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DNA ve GENETIK KOD-1

1. Asagida bir nikleotiti olusturan yapilar ve bu yapilara 3. Asagida bazi canlilara ait resimler verilmistir.
ait sekiller gosterilmigtir.

Buna gore bu canlilarin bir hiicresindeki DNA mo-
lekiiliinde asagida verilenlerden hangisi kesinlikle
ortaktir?

A) Nukleotit sayilari

B) Nikleotit ¢cesidi sayisi

C) Fosfat molekuli sayisi

D) Adenin niikleotidi sayisi

Bu yapilar kullanilarak sekildeki gibi bir nikleotit yapilmistir.

4. Bir niikleotidin yapisinda asagidakilerden hangisi
bulunmaz?

Buna gére bu niikleotidin karsisina asagidaki sekil- A) Gen B) Baz C) Seker D) Fosfat

lerden hangisi gelmelidir? S
N
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C) D) 5. GCevremize baktigimiz zaman insanlarin birbirinden
farkli oldugunu goruriz. Yesil gozli sari sacgl insanlar,
mavi gozlu kivircik sagli insanlar...
Butln insanlarin hicrelerinde DNA bulunmasina ve
hepsinde adenin karsisina timin nakleotidi, guanin kar-
sisina sitozin nikleotidi gelmesine ragmen bu farkhlik
2. Asagida bir nikleotidin yapisi gosterilmistir. neden kaynaklaniyor olabilir?

insanlardaki bu durum - - - - farkli olmasindan kaynak-
lanmaktadir. Bu ylzden de insanlarin dis gérinugleri
birbirlerine benzemez. Bahsedilen olay dis goérinusu

etkiledigi gibi bagka farkhliklarin da nedenidir.
Buna gore bu nikleotit ile ilgili olarak, . . . L
Yukaridaki paragrafin dogru olabilmesi ig¢in bos bira-

. Adenin niikleotidi olarak adlandirilir. kilan yere asagidaki ifadelerden hangisi gelmelidir?

Il. Yapisinda deoksiriboz sekeri bulunur.

lll. Bu nikleotidin kargisina her zaman guanin A) DNA eslenmesinin

nikleotidi gelir. . ) o
B) nikleotit gesidinin

ifadelerinden hangileri dogrudur? . o
C) niikleotit diziliminin

A)Yalnizl. B)lvell. C)livelll. D)l llvell. D) hicrede DNA'nin bulundugu yerin
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DNA ve GENETIK KOD-1

6. 9. Asagida canllarin genetik yapisi ile ilgili olan yapilar
numaralandirilarak gosterilmigtir.

Yukandaki yapi ile ilgili asagidakilerden hangisi
yanhstir?

A) Nukleotit icerir.

B) Kalitsal 6zellikleri tagir.

C) igeriginde genler bulunur.
D) Biitiin canlilarda esit sayida bulunur. Buna goére numaralandiriimis yapilarla ilgili asagi-

daki ifadelerden hangisi yanlistir?

A) | numarali yapi tur icindeki saghkli bireylerin hepsin-
de ayni sayida bulunur.

B) Il numarali yapi hlicrenin ydnetici molekaluddar.

7. Asagida bir DNA molekill verilmistir. C) Il numarali yapi canlilardaki kaltsal bolgeleri tayin
eden gen bolgeleridir.

% D) IV numaral yapi organik baz olarak adlandirilir.
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Bu molekiilde I, Il, lll ve IV numarali bazlarin hangi-
sinde eslesme hatasi yapilmistir? 10. I. DNAnin iki ipligi fermuar gibi agilmaya baslar.
[I. NUkleotitler birbirinden ayrilan ipliklerdeki nikle-
otitlerle karsilikli olarak eslenir.
Al B) Il. C)Ill. D) IV. ® ®
lll. Sitoplazmada serbest dolasan nikleotitler
DNAnin agilan zincirlerinin kargisina gelmeye
baslar.
IV. Bir DNA'dan ayni kalitsal 6zellikte iki yeni DNA
olusur.
8. Genlerile ilgili, DNA eglenme& |.Ie |Ig|.I|. o.laylarln. gergekle.§me"5|ra-
sinin dogru olabilmesi i¢in hangi numara ile géste-
I. Ebeveyn 6zellikleri yavrulara genler ile aktarilir. rilen ifadelerin yer degistirmesi gerekir?
Il. BatUn genlerde nukleotitlerin dizilis sirasi aynidir.
ll. Bir kromozom Uzerinde ¢ok sayida gen bulunabilir. A)lve lll
ifadelerinden hangileri dogrudur? B) Il ve IV

C)llvelll
A)lvell. B)lvelll. C)llvelll. D)I, Ilvelll. D) ve IV
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